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Tiskové sdělení 
                

 

Občané budou moci získat peníze  

na zlepšení životního prostředí a podporu sociálního kapitálu 

Nadační fond Via Vitae rozšiřuje své grantové aktivity a vyhlašuje nový program podpory 

komunit v němž vyzývá neziskové organizace, neformální skupiny nejméně 3 občanů a 

příspěvkové organizace k předkládání grantových žádostí v 1. výzvě prvního grantového kola 

Fondu OPORA.  

Žádosti kola přijímá od  10. září do 22. října 2007 včetně. V této grantové výzvě bude rozděleno 

maximálně 200.000 Kč a očekává se ocenění nejméně 5 projektů.  

V 1. grantovém kole budou podpořeny projekty zaměřené na komunikaci a „účast veřejnosti“. 

Očekáváme realizaci takových aktivit, které povedou k informovanosti občanů, otevřenější 

komunikaci v komunitě, prevenci, k ochraně a obnově životního prostředí. Jedná se například o 

plánovací procesy, diskuse, besedy, poskytování informací do komunity, vytvoření občanských 

skupin, happeningy, tištěný informátor v komunitě, letákové akce, apod. Podpora směřuje 

specificky do městských částí Poruba, Martinov, Svinov, Třebovice a Pustkovec.  

Výsledky této výzvy budou vyhlášeny 14. listopadu 2007.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Životní prostředí je "systém složený z přírodních, umělých a sociálních složek materiálního světa, 
jež jsou nebo mohou být s uvažovaným objektem ve stálé interakci. Je to vše, co vytváří přirozené 
podmínky existence organismů, včetně člověka a je předpokladem jejich dalšího vývoje. 

Definice  MŽP ČR 
 

Fond  OPORA 

Je  určen k podpoře těch projektů a aktivit, které pomohou kompenzovat negativní dopady 

realizované stavby Obchodního centra v Porubě a jejího provozování na životní prostředí a 

v poškození (devalvaci) sociálního kapitálu.  

 

 

 

 

 

Peníze budou z fondu postupně uvolňovány v jednotlivých grantových kolech a to tak, aby bylo 

občanům umožněno realizovat komplexní realizační projekty stejně, jako samostatné aktivity. 

Grantová kola proto budou zaměřena postupně na: 

1. Komunikační projekty a  projekty  účasti veřejnosti 

2. Přípravu  realizačních projektů 

3. Realizace  projektů 

 

Další grantová kola budou vyhlašována na  základě zkušeností a výsledků z předchozích  kol. 

Ukončení podpory z fondu OPORA předpokládáme po třech letech v roce 2010 po vyčerpání  

všech prostředků z tohoto specifického fondu.  

Přijaté projekty budou posuzovány na základě předem stanovených hodnotících kritérií 

pětičlennou grantovou komisí, o konečném přidělení finančních prostředků rozhodne správní 

rada nadačního fondu. S každým příjemcem finančních prostředků bude sepsána smlouva, z níž 

vyplyne jednoznačné určení využití finančních prostředků.  

 
Peníze fondu OPORA spravuje Nadační fond Via Vitae na základě dohody s občanským sdružením 

Poruba a jsou vedeny na stejnojmenném transparentním účtu  č.1697800036/2400 u e-Banky. 

Každý občan tak může sledovat pohyby na tomto účtu; navíc o krocích spojených s Fondem 

OPORA bude Nadační fond Via Vitae informovat prostřednictvím vlastních internetových stránek, 

plakáty a pravidelným informováním novinářů. 

 

 

Sociální kapitál označuje sítě, sdílené normy, hodnoty a způsoby chápání, které usnadňují 
spolupráci uvnitř skupin a mezi skupinami. Společnosti a společenství s vysokým sociálním 
kapitálem se vyznačují vyšší úrovní vzájemné důvěry, reciprocitou, nepsanými a nevyslovenými 
dohodami o společenských pravidlech a sociální soudržností. Takové společnosti mohou být 
efektivnější v dosahování kolektivních cílů – včetně cílů týkajících se ochrany životního prostředí.  

Definice OECD 



 

Komunitní nadace  

…je prosazující se filantropický koncept, který si díky svým jedinečným charakteristikám získává 

ve světě stále více příznivců. Komunitní nadace je více než finanční zdroj.  Je nezávislým 

hráčem v komunitě, který neplní vůli jednoho dárce.  Nezaměřuje se na specifické téma, ale na 

určité území, které je vnímáno z určitého důvodu jako celek – komunita (historicky, správně, 

geograficky). Na tomto území dělá to, co je zrovna potřebné a to vždy s ohledem na 

budoucnost. Dary od různorodých dárců nevrací celé v podobě nadačních příspěvků zpět do 

komunity, ale část z nich neutrácí, navyšuje o ně své trvalé nadační jmění, které investuje, a 

pak rozděluje v grantech jen výnosy.  

 

Historicky první komunitní nadace vznikla v Cleavlendu (USA) v roce 1914.  Za bezmála 100 let 

se komunitní nadace rozšířily do celého světa. V Česku to není jinak a k osamocené desetileté 

komunitní nadaci se začínají přidávat další. V roce 2006 si založily asociaci a formulovaly 

minimum komunitní nadace platné pro všechny deklarující se nadace tohoto typu u nás. 

 

Komunitní Nadační fond Via Vita  

…je jedním ze zakladatelů této asociace. V moravskoslezské komunitě funguje od roku 2004 a za 

tu dobu podpořil 32 organizací v celkové hodnotě přes 1 mil. Kč.  Nadační příspěvky směřovaly 

do komunit malých obcí Nízkého Jeseníku prostřednictvím podpory ochotnických  souborů, 

k malým neziskovým organizacím při jejich přechodu na nový účetní systém a dlouhodobě 

nadační fond spolupracuje s alternativními školami v Ostravě, Základní školou waldorfskou a 

Střední odbornou školou waldorfskou v Ostravě (Waldorfské lyceum v Ostavě).  

Z negratových aktivit se věnuje Via Vitae transparentnosti neziskových organizací. 

 

Více informací získáte na internetových stránkách nadačního fondu: nfvv.vitaova.cz.   

 


